# 生日聚会"全武行"影响中考致复读

浦东新区人民法院判决打人者赔偿1.2万余元

说案 A5

临近中考,小勇和同学一起参加生日聚会。岂料,由于饮酒过量,几个男生在聚会上发生了口角,上演了"全武行",一场温馨的生日宴成为了不愉快的"流血事件"。小勇带伤参加了一周后的中考,结果名落孙山,不得不复读。为此,小勇将打伤他3位同学告到了法院,要求赔偿他因伤耽误中考导致的经济损失。日前,浦东新区人民法院对此案作出了一审判决。

□ 记者 陈颖婷

### 醉酒男生拳脚相 向致中考发挥失常

"如果不是他们将我打伤,影响了我当年的中考,我都不需要复读。"说起了1年多前的那场闹剧,小勇至今依然耿耿于怀。他告诉法官,2021年6月11日晚,小勇和小乐一起参加朋友小新的生日会,席间双方因报考什么学校想法各异而发生口角,此后小乐就对他动手,致他鼻骨骨折。

事发一周后,小勇参加了中考。小勇表示因考点离家较中考。小勇表示因考点离家较远就在考点附近租了宾馆。他产生的交通费中除就医部分外还有中考、鉴定及至公安机关处理纠纷的交通费用,交通方式是自驾。小勇母亲为照顾小式是自驾。小勇母亲为照顾小请得出误工损失 4874 元,小勇父亲请假 7 天被扣工资奖金10000 元,合计损失 14874 元。

小勇认为,他参加的生日 活动是他人组织,他是未成年 人。小勇承认当时自己喝多 了,酒酒到了别人,但他坚称 自己没有先动手,仅是与小乐 有推搡拉扯、说话口气不太好 而已。但小乐是清醒的,是他 单方暴力殴打小勇,小勇求饶 后还不停手,致使小勇鼻骨骨 折,眼眶被打肿,小乐自身并 未受伤。小勇表示,小乐的行 为严重侵犯了他的健康权、身 体权,他日后需整形修复,保 留主张后续治疗费的权利。

小勇强调,事件发生在中考前一周,为此他情绪波动很大,中考未发挥出正常水平,中考成绩仅 523.50 分,故复读一年,产生高额复读费用,第二年再次中考后考上了普通高中,因此该事件对他造成了巨大的经济损失及心理伤害,他就此向小乐提出了赔偿各类经济损失 3.5 万余元的诉求。

### 动手同学被认定 殴打他人处行政处罚

小乐说,小勇是此次生日 会寿星小新的同班同学,小乐 则是小新的篮球伙伴。当天, 小新邀请小勇及小乐等人参加 其生日会。众人在烧烤店吃饭 过程中,小勇当天喝了很多酒 并一直拿酒泼在小乐身上,小 乐因此与小勇有过不愉快,之 后众人前往公园准备吃蛋糕并 在路上买了酒。小乐说,在去 公园的路上他扶着小新去休 息,而小勇等人买了至少一箱 酒,他也并未将小勇拉到没有 探头的地方殴打,且只打了一 拳,此前是小勇先动的手,他 也有伤势,只是未去验伤。

考虑到小勇伤势确是他所致,小乐表示愿意承担赔偿责任,并提出过赔偿方案,但小勇拒绝导致协商不成。对于小勇提出的医疗费、营养费同意赔偿,但小勇提出的交通费过高;关于护理费,小乐只认可500元;而小勇复读、请律师均是自身原因造成,也无精神损失,故不认可精神损害抚慰金及律师费。

小勇报警后,司法鉴定机构对小勇损伤程度进行鉴定,意见为:小勇因外力作用致左侧上颌骨额突骨折,该损伤构成轻微伤。警方根据《中华人民共和国治安管理处罚法》的规定,决定给予小乐罚款 200元的行政外罚。

### \_\_\_\_【法官说法】

法院审理后指出,小勇 是在参加同学生日聚会活动 中被同行人员小乐打伤,为 此小乐接受了相应的行政处 罚。鉴于小乐是未成年人, 其监护人应共同承担侵权责 任

酒, 甚至还有目击者指出小勇 主动提出饭后继续到众园喝酒 并有酒后失当言行、干扰到他 人的举动, 而上述因素及其与 小乐的口角、推搡等均与诱发 本案事件有关, 故小勇及其监 护人均应从本案中深刻反思, 吸取教训。当然,根据小乐的 年龄、认知水平及事发时的意 识状态, 其应当知晓殴打他人 的违法性及相应后果, 但其未 能理性克制, 行为冲动, 未计 后果,同时伤及小勇面部,结 合事发时间段来看确实会对小 勇身心状态及学习、生活造成 不利影响, 故法院综合当事人 过错程度、侵害情节、损害后 果等实际情况酌定精神损害抚 慰金 5000 元。

最终法院判决小乐等 3 人 共赔偿小勇 1.2 万余元。



# 像"阿宝"一样的"完美男友"竟是诈骗惯犯?

男子充当"时间管理大师"对5名女子骗财骗色被判刑

#### □ 记者 季张颖 通讯员 邱恒元

近日,电视剧《繁花》正在电视上热播,聪明伶俐、事业有成的帅气男主"阿宝"收获了不少迷妹。当这样优秀的一名异性出现在眼前时,很难不令单身女性动心。然而现实中,却有男子打造"精英"人设,同时搭识5名被害女性并与她们确定恋爱关系,编造各种理由确定恋爱关系,编造各种理由人钱财。近日,经徐汇区人民检察院提起公诉,徐汇区人民检察院提起公诉,徐汇区人民法院开庭审理了这样一起案件,法院以诈骗罪最终判处被告人徐某有期徒刑8年6个月,并处罚金10万元。

## 频频借钱的"富二 代"男友

2020 年 8 月,女生小江 通过朋友介绍认识了"优秀" 青年徐某。根据徐某的自我介绍,小江得知他不仅家境殷实,自己还非常努力上进,目前跟朋友合伙开了一家律师事务所,同时在知名大学读研进修。没过多久,双方就确定了恋爱关系。只不过男友虽然"年轻有为",但两人交往的开销基本都由小江承担。

好景不长,某一天,小江突 然收到了徐某的"求救"短信。 原来,徐某说自己母亲生病需 要做手术,急需用钱,但自己现 在生意周转不开,希望女友能 帮忙救急。男友求助,还是给母 亲看病,小江自然倾囊相助。然 而,自此以后,徐某又多次以做 生意需要周转、打官司需要疏 通关系、归还房贷、学校需要缴 费等理由向小江索要钱财,累 计金额多达 20 多万元。

眼见借的金额越来越多, 而男友却丝毫没有归还的意 思,小江终于意识到自己上当 受骗,遂前往徐汇公安分局报 案。徐某到案后,警方通过进 一步调查,发现在与小江交往 时,徐某同时还与4名女性建 立了恋爱关系。

# "精英律师"原来 是诈骗惯犯

据徐某交代,他通过朋友介绍、交友软件、网络等途径,认识了5名被害人,并利用虚假人设与她们建立恋爱关系

其间,他所谓的"富二 代""名校高材生""精英律 师"人设都是虚构的,真实的 他失业后尚处于无业状态,且 曾因犯诈骗罪有过前科。

由于没有工作和收入,徐 某在交往期间的开销部分由女 友们承担,另一部分则由他通 过编造"母亲生病""归还房贷、车贷""投资经营剧本杀店"等理由来骗取女友们的钱款。骗得的钱款除了个人挥霍外,部分还被徐某用于投资虚拟币,在投资失败后,他就又以此为借口继续向女友们要钱。

检察官认为,徐某于 2020 年至 2023 年 5 月间,通过打造 "精英"人设,搭识 5 名被害人 并与她们确定恋爱关系,并在 恋爱期间以非法占有为目的, 多次编造"生意需要周转""母 亲生病""投资虚拟币失败"等 理由骗取被害人财物,将骗得 的 43 万余元予以挥霍,其行为 已触犯《中华人民共和国刑法》 第二百六十六条,应当以诈骗 罪追究其刑事责任。

近日,经徐汇区人民检察院依法提起公诉,徐汇区人民 法院依法以诈骗罪,判处被告 人徐某相应的刑罚。

### 【检察官提示】

爱情是美好的,但也会令人 盲目,许多不法分子就瞅准这点 实施违法犯罪行为。所以当大了 遇到那个"完美的 TA"时,确实 是要擦亮眼睛,保持警觉,确实。 大方的"完美人设"是否真更为 一旦对方开始予取予求,就理如一 有之的"钱袋子"。假要等 情感陷阱",一定要等 一时或别对方理如一 情态陷阱",一定要等 一时的会法权益。

面对恋爱过程中不法分子的种种套路,检察官要提醒大家: "完美人设"骗芳心,花言巧语 勿沉溺;频遇困难要借钱,慷慨 解囊需谨慎;多线恋爱为诈骗, 蛛丝马迹要留心;软硬兼施控人 心,筑牢防线巧化解。